
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE
CURSO DE GRADUAÇÃO EM FONOAUDIOLOGIA

CAMPUS UNIVERSITÁRIO JOÃO DAVID FERREIRA LIMA - TRINDADE
CEP: 88040-900 - FLORIANÓPOLIS - SC

TELEFONE: (48) 3721-6119
E-MAIL: fonoaudiologia@contato.ufsc.br

ATA N.° 187 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM FONOAUDIOLOGIA

Ata da Sessão do Colegiado de curso de graduação 
em Fonoaudiologia, realizada no dia 29 de setembro 
de 2023, às 13:30 horas.

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta 
minutos, na sala dos Conselhos do CCS, reuniram-se os membros do colegiado do curso de 
fonoaudiologia: Simone Mariotti Roggia, Fernanda Zucki Mathias, Aline Megumi Arakawa 
Belaunde, Ana Maria Furkim, Lizandra da Silva Menegon, Cláudia da Silva, Maria Rita 
Pimenta Rolim, Cristine Maria Bressan, Ana Paula Blanco Dutra e Jaqueline Maria Oliani 
Ijuim. Também estavam presentes os representantes discentes  Guilherme Souza Cipriano e 
Giovanni Christos Bom Dodopoulos. A professora Simone Mariotti Roggia cumprimentou os 
presentes e deu início à reunião.  Informes: A Profa. Simone informou que o departamento de 
Fonoaudiologia  constituiu  uma  comissão  para  realizar  a  análise  da  nova  proposta  para  a 
resolução  resolução Nº 17/CUn/97. A comissão foi composta pelas  professoras,  Maria Isabel 
d’Ávila  Freitas,  Renata  Coelho  Scharlach  e  Helena  Ferro  Blasi,  as  quais  elaboraram  um 
documento  com  sugestões  de  modificações  na  proposta,  o  qual  foi  encaminhado  pelo  link 
disponível na consulta pública. A profa. Simone ressaltou também que após a aprovação da nova 
resolução a mesma será  divulgada aos colegas e alunos do Curso de Fonoaudiologia. Em relação 
ao ENADE a profa. Simone informou que foi realizado um simulado com os alunos, sendo que 
não foi verificado um bom desempenho dos mesmos. Informou também que um dos motivos 
para o desempenho ruim dos alunos possa ser o fato das questões utilizadas no simulado terem 
sido as  que os  alunos mais  erraram nas  edições  do ENADE de 2016 e 2029.  Constatou-se 
também que r algumas dessas questões estavam com problemas na formulação. No entanto a 
opção pelo uso das questões que os alunos mais erraram nas edições anteriores foi feita pela 
comissão de preparação para o ENADE em virtude da necessidade de ser fazer  um diagnóstico 
inicial em relação à preparação dos alunos. A profa. Simone informou também que na data de 
hoje,  alguns  professores  do  Curso  de  Fonoaudiologia  iniciarão  a  discussão  das  questões 
aplicadas no simulado do ENADE. Além disso, a comissão dará continuidade à preparação dos 
alunos para o ENADE a partir do diagnóstico que foi feito. A pauta da atual reunião foi colocada 
em  votação.  Foi  aprovada  por  unanimidade  pelo  colegiado.  Aprovação  da  ata  da  reunião 
anterior (186).  A ata foi aprovada por unanimidade.  Processo 3080.057468/2023-23 - Solicitação 
de trancamento excepcional - aluna Isadora Costa da Cunha .  Relatora: Profa. Fernanda Zucki 
Mathias.  A  Profa.  Fernanda  leu  parecer  indeferindo  a  solicitação  da  aluna.  O  parecer  com 
indeferimento da solicitação foi aprovado por unanimidade. Composição do colegiado do Curso de 
Fonoaudiologia para o mandato de janeiro de 2024 a dezembro de 2025. Foi proposto pela Profa. 
Simone  que  os  membros  do  colegiado  consultem  suas  áreas  e  tragam  na  próxima  reunião  do 
colegiado  do  curso  de  Fonoaudiologia,  que  será  realizada  no  dia  27  de  outubro,  os  nomes  do  
membros do colegiado que atuarão no mandato de 2024 e 2025. A proposta foi colocada em votação.  
Foi  aprovado  por  unanimidade.  Determinação  do  número  de  vagas  para  transferências  e 
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retornos. A Prof. Simone informou que, a partir de consulta dos últimos editais de transferências e 
retornos realizados pelo curso foi identificado que não há o hábito de abrir vagas para para retorno de  
graduados. A Profa. Simone propôs abrir vagas para retorno de graduado nos próximos editais. Foi 
aprovado por unanimidade pelo colegiado. Foi informado que ainda não foi enviado pelo DAE o 
número de vagas para o próximo edital de transferências e retornos. Estima-se que há 6 vagas ociosas  
mais 10 alunos com matrícula trancada.  Caso sejam 6 vagas, foi definido pelo colegiado que as  
mesmas sejam distribuídas da seguinte forma: 2 vagas para o inciso 1, 3 vagas para o inciso 2 e 1  
vaga para o inciso 3. Caso o número de vagas sofra alterações deve ser feito o cálculo proporcional.  
Foi colocado em regime de votação. Foi aprovado por unanimidade. A Profa. Simone propôs retirar  
da portaria do curso para o edital de transferências e retornos o trecho “deverão ter preenchidos os 
pré-requisitos da fase” visando facilitar o processo de entrada de novos estudantes. Foi colocado em 
votação. Foi aprovado por unanimidade. O trecho “ os candidatos deverão se matricular na carga 
horária mínima de 16 horas” também foi proposto ser retirado. Foi colocado em regime de votação.  
O colegiado decidiu manter a exigência, por maioria dos votos. Foi proposto manter a aderência do 
curso como critério para melhor colocação no certame. Foi aprovado por unanimidade. Foi proposto  
também incluir no documento, item que não permitirá a transferência de cursos que estão sendo 
cursados ou foram cursados em regime de ensino EAD (educação a distância).  Foi colocado em 
regime de votação. Foi aprovado pela maioria dos presentes.  Nada mais havendo a tratar, deu-se 
por encerrada a reunião, e eu, José Agostinho Barbosa de Souza, Chefe de Expediente do Curso 
de Graduação em Fonoaudiologia, lavrei a presente ata, que após lida, será assinada por todos os 
presentes. Florianópolis, 29 de setembro de 2023.
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